

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№72 (15292), 9 октября 2021 г., суббота.

СОБЫТИЕ

ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЦЕРЕМОНИЯ ПРИНЯТИЯ КЛЯТВЫ КАДЕТА

В Колпашеве у памятника Воину-освободителю состоялось значимое мероприятие, посвящённое принятию Торжественной клятвы воспитанников Колпашевского кадетского корпуса. В жизни каждого кадета – это один из самых важных, незабываемых и волнительных этапов.

В столь знаменательном и важном событии приняли участие начальник отдела МВД РФ по Колпашевскому району С. С. Жуковский, начальник отдела военного Комиссариата Томской области по г. Колпашево и Колпашевскому району Н. А. Хайруллин, коллектив МБУ «ЦКД».

После торжественного зачитывания текста присяги кадетам были вручены удостоверения и кадетские погоны. С этого дня ребята уже именуются кадетами. По их лицам и серьёзности настроения было видно, что событие – не рядовое. Воспитанники ответственно готовились к этому дню: учились чётко выполнять воинские команды, маршировать в строю и, конечно же, вчитывались в слова клятвы – этот кодекс кадетской жизни не только на ближайшие несколько лет, но и на всю жизнь.

Слова присяги чётко определяют, к чему надо стремиться и

какими нужно быть настоящим кадетам – будущим защитникам Отечества:

– Клянёмся быть честным, дисциплинированным, преданным своему Отечеству и народу, стремиться к вершинам знаний во всех областях общественной и военных наук, воспитывать в себе лучшие качества патриота и гражданина России, готовить себя к делу служения Отечеству на военном и гражданском поприще...

Воспитанников поздравили директор Колпашевского кадетского корпуса Н. М. Иванова и Герой России С. В. Маслов, старший летчик-испытатель Национального центра вертолестроения имени М. Л. Миля и Н. И. Камова, полковник запаса.

– Это замечательный день в вашей жизни, – сказал в своем выступлении Герой России Сергей Владимирович Маслов. – Я уверен, что вы запомните надолго. Надеюсь, что вы никогда не посрамите звания кадета. Оно уважаемо в народе и несет в себе закалку настоящих защитников Отечества, крепких духом и сильных телом. От всей души поздравляю вас!

В этот день в адрес кадетов пришло поздравление из Главного испытательного космического центра Министерства обороны РФ; его зачитал майор запаса, заместитель руководи-

Уважаемые труженики сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, дорогие ветераны агропромышленного комплекса!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником! В эти осенние дни мы по традиции чествуем людей, которые избрали для себя нелегкую судьбу агрария. Сельский труд почетен, но и неосознанно сложен. И далеко не каждому он по плечу. Своим ударным, подчас, героическим трудом, невзирая на неблагоприятные погодные условия, вы делаете все возможное, чтобы исполнить возложенную на вас великую миссию кормильца нашего района. Крестьянский труд требует от человека полной отдачи, упорства, умения работать на перспективу. Какой бы технический прогресс не шагнул по планете, без сельского хозяйства, даже самому современному человеку, не прожить.

Спасибо вам за благородный, нелегкий, но очень нужный труд, за ваши профессионализм, самоотдачу, преданность избранному делу. Желаем всем, кто трудится на земле, высоких урожаев, безотказной техники и благосклонной погоды, крепкого здоровья!

**А. МЕДНЫХ, глава Колпашевского района.
И. ТОКАРЕВА, председатель Думы Колпашевского района.**



Подготовил
С. БАРАНОВ.
Фото автора.



ПОДПИСКА-2022

ДЕКАДА СКИДОК

Реклама

ПО САМОЙ НИЗКОЙ ЦЕНЕ!

Уважаемые читатели газеты «Советский Север»!
С 4 по 14 октября состоится Всероссийская декада подписки.

Только в этот период все желающие имеют возможность оформить подписку на нашу газету в **любом почтовом отделении района ПО САМОЙ НИЗКОЙ ЦЕНЕ – 323 рубля 70 копеек на 6 месяцев!** Для сравнения: обычная цена – 567 рублей 12 копеек.

Скидка, действующая только в течение 10-ти дней, составляет **57 процентов.** Это очень большая экономия для читателей! Воспользуйтесь нашим супер-льготным предложением!

М. НИКОЛЕНКО,
гл. редактор газеты «Советский Север».

ДЕКАДА ПОДПИСКИ

ТОЛЬКО С 4 ПО 14 ОКТЯБРЯ

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

Реклама

СКИДКА 57%

ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ

ТОЛЬКО У НАС!

ПОДПИСКА
НА ЭЛЕКТРОННУЮ
ВЕРСИЮ ГАЗЕТЫ
(pdf-файл)
НА ПОЛУГОДИЕ –
250 руб.

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

Ул. Победы, 5,
справки по тел.:
5-22-66, 5-32-63.

Реклама

В ДУМЕ КОЛПАШЕВСКОГО РАЙОНА

НА ПОВЕСТКЕ – ЗНАЧИМЫЕ ВОПРОСЫ

Состоялось очередное собрание Думы Колпашевского района. Депутаты рассмотрели социально значимые проекты решений, направленные в Думу главой района А. Ф. Медных. На повестке дня было 18 вопросов, в основном, связанных с финансированием мероприятий, проводимых в 2021 году в поселениях района. В работе собрания принял участие заместитель Колпашевского городского прокурора Я. Ю. Карташев.

Заседание Думы началось с рассмотрения вопроса о досрочном прекращении полномочий депутата Думы Колпашевского района шестого созыва А. С. Перельгина. На основании его личного заявления о досрочном прекращении полномочий депутаты приняли решение считать досрочно прекращенными полномочия депутата Думы Колпашевского района шестого созыва по трехмандатному избирательному округу №5 А. С. Перельгина в связи с отставкой по собственному желанию с 23.09.2021. Антон Сергеевич Перельгин избран депутатом Законодательной думы Томской области седьмого созыва по единому избирательному округу по списку Томского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Одним из основных вопросов собрания было **внесение изменений в бюджет муниципального образования «Колпашевский район» на**

2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов. Депутаты большинством голосов утвердили решение Думы о внесении изменений в бюджет района.

Доходы местного бюджета на 2021 год увеличены на общую сумму 5 748,3 тыс. руб. и составляют 2 061 925,5 тыс. руб. Расходная часть бюджета увеличится в целом на 16 214,4 тыс. рублей (всего 2 110 870,2 тыс. рублей).

Дополнительно запланированы расходы на предоставление иных межбюджетных трансфертов поселениям, в том числе:

- на приобретение оборудования для обустройства видеонаблюдения на объектах благоустройства общественных территорий Колпашевского городского поселения за счет средств резервного фонда финансирования непредвиденных расходов администрации Томской области;

- на обеспечение антитеррористической защиты объектов образования, выполнение мероприятий противодействия деструктивным идеологиям, модернизацию систем противопожарной защиты;

- на обеспечение условий для развития физической культуры и массового спорта (за счет средств областного бюджета).

В целях приобретения спортивного инвентаря для детской площадки, расположенной по адресу: д. Игнашкино, ул. Центральная, 4/1,

депутаты приняли решение, что иной межбюджетный трансферт для администрации Чажемтовского сельского поселения на приобретение спортивного инвентаря для детской площадки, расположенной по адресу: д. Игнашкино, ул. Центральная, 4/1, за счет средств резервного фонда финансирования непредвиденных расходов администрации Томской области, выделенный бюджету муниципального образования «Колпашевский район», направляется в бюджет муниципального образования «Чажемтовское сельское поселение» в виде



иного межбюджетного трансферта на приобретение спортивного инвентаря в размере 43 000 руб.

Для выполнения мероприятий по обследованию технического состояния зданий котельных и дымовых труб котельных населенных пунктов поселений Дума района приняла решение, что за счет средств бюджета муниципального образования «Колпашевский район» бюджетам муниципальных образований Колпашевского района в рамках реализации муниципальной программы «Развитие коммунальной инфраструктуры Колпашевского района» предоставляются иные межбюджетные трансферты в следующих объемах:

Саровское сельское поселение – 85 000 руб.;

Новогоренское сельское поселение – 70 000 руб.

В целях выполнения работ по ремонту дворового проезда по ул. Советской, 47, в с. Тогур депутаты приняли решение, что средства бюджетных ассигнований, выделенных бюджету муниципального образования «Колпашевский район» из резервного фонда финансирования непредвиденных расходов администрации Томской области в размере 244 002 руб., направляются бюджету муниципального образования «Колпашевское городское поселение» в виде иного межбюджетного трансферта.

Для организации водоснабжения и водоотведения по ул. Лесной в с. Новосёлово Дума решила, что за счет средств бюджета муниципального образования «Колпашевский район» на

2021 год бюджету муниципального образования «Новосёловское сельское поселение» в рамках реализации муниципальной программы «Развитие коммунальной инфраструктуры Колпашевского района» предоставляется иной межбюджетный трансферт в размере 682 960 руб.

Для выполнения мероприятий по разработке проектно-сметной документации проекта «Благоустройство «Центрального бульвара» в г. Колпашево», победившего во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды, депутаты приняли решение, что за счет средств бюджета муниципального образования «Колпашевский район» на 2021 год бюджету муниципального образования «Колпашевское городское поселение» в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования «Колпашевский район» предоставляется иной межбюджетный трансферт в размере 2 700 000 руб.

При рассмотрении данного вопроса заместитель главы района по строительству и инфраструктуре И. В. Ивченко представил депутатскому корпусу презентацию концепции благоустройства Центрального бульвара и подробно рассказал о ближайших планах по реализации данного масштабного проекта.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



СПОРТ
НОРМА
ЖИЗНИ

ЧЕМПИОНАТ ПО БЫСТРЫМ ШАХМАТАМ

В помещении «Точки роста» СОШ №7 2 октября состоялся турнир для выявления сильнейшего шахматиста по «очень быстрым» шахматам, по блицу. По регламенту, на партию каждому игроку дается по 5 минут. Турнир проходил по круговой системе.

В быстрых шахматах очень часто встречаются нежелательные случаи, когда игроку не хватает одного хода для победы или всего одной секунды, когда время на его часах заканчивается, и он проигрывает партию.

После острых и решительных, порой, драматических сражений, турнир подо-

шёл к своему логическому завершению.

В этом году впервые определили победителя по блицу среди женщин. И первой чемпионкой стала Капитолина Фелелова, ученица СОШ №7, которая опередила своего тренера Ольгу Дорофееву. На третьем месте – юная Диана Беззубенко.

Среди мужчин к финишу одновременно пришли два шахматиста, по дополнительным критериям первое место занял Алексей Фатеев. Таким образом, он повторил свой позапрошлоголетний успех и стал трехкратным чемпионом. Многократный победитель чемпионатов по блицу Гаджимурад Гаджимурадов стал вторым, третьим – Владимир Жуковский.

Г. ГАДЖИМУРАДОВ,
председатель шахматной
федерации города.

Фото предоставлено автором.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие наши коллеги, те, кто уже ушёл на заслуженный отдых, и те, кто продолжают трудиться!

Поздравляем вас с Днём старшего поколения! В этот день хотим пожелать вам крепкого здоровья, уважения, бесконечной любви родных и близких вам людей, бодрости духа и благополучия!

Спасибо вам за долгие годы усердной работы, за честный и добросовестный труд в нашей нелегкой профессии! Ваш вклад в развитие ветеринарии бесценен!

Коллектив ОГБУ «Колпашевское межрайонное ветуправление».

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ,
ОБЪЯВЛЕНИЯДЕТСКАЯ ВАКЦИНА
ПРОТИВ ГРИППА «СОВИГРИПП»

В регион доставлено 37 тысяч доз современной отечественной вакцины против гриппа «Совигрипп». Это уже вторая партия детской вакцины: в сентябре больницы и поликлиники Томской области получили для вакцинации детей «Ультрикс Квадри».

Как сообщила начальник отдела акушерской и педиатрической помощи облздора Светлана Рубейкина, «Совигрипп» по своей эффективности обладает теми же свойствами, что и «Ультрикс Квадри», оказывая высокий уровень защиты.

«Оба препарата – современные инактивированные вакцины, которые не содержат консерванта и надежно защищают организм от гриппа», – пояснила Светлана Рубейкина.

Она обратила внимание, что вакцинировать детей нужно с шестимесячного возраста, оптимально делать прививку в период с сентября по ноябрь. Перед вакцинацией ребенка должен осмотреть врач-педиатр.

С начала прививочной кампании в Томской области прививки от гриппа поставили 70 тысяч человек, из них 12 тысяч – дети. Всего в регион поступило 267 440 доз вакцины.

Пресс-служба администрации Томской области.

Администрация Колпашевского городского поселения информирует население о том, что на официальном сайте администрации Колпашевского городского поселения проводится опрос мнения населения о перечне автомобильных дорог, требующих первоочередного ремонта на 2022 год. Проголосовать за определённый участок автомобильной дороги можно только один раз до 17 октября 2021 года. Ваше мнение обязательно будет учтено при выборе очередности проведения работ.

УВЕДОМЛЕНИЕ

Уважаемые читатели газеты «Советский Север»!

Уведомляем вас о том, что в соответствии с Договором с Почтой России по доставке нашего издания подписчикам во втором полугодии 2021 года, номер газеты за среду, **13 октября**, ПЛАНОВО пропускается.

Далее периодичность выхода газеты «Советский Север» сохраняется – два раза в неделю, среда и суббота.

ВЕТУПРАВЛЕНИЕ СООБЩАЕТ

ОПАСНАЯ БОЛЕЗНЬ ПТИЦ

Грипп птиц – высококонтагиозное, остро протекающее вирусное заболевание, вызывающее поражение респираторного и желудочно-кишечного трактов. Из домашних видов к гриппу птиц наиболее чувствительны куры, утки и индюки. Дикая птица, в основном, водоплавающие, служат переносчиками инфекции, не заболевая, но распространяя возбудителя на большие расстояния при миграции.

Грипп птиц способен протекать в форме эпизоотий, т. е. вызывает массовое заболевание поголовья и имеет широкое распространение – на район, область, страну. Опасность этого заболевания заключается в том, что оно развивается молниеносно, а смертность птиц в некоторых случаях может достигать 90%. Достаточно сложно своевременно принять меры, поэтому важно соблюдать все меры профилактики. Лечение не разработано и нецелесообразно – ввиду опасности распространения вируса больную птицу уничтожают бескровным методом.

Характерными клиническими признаками являются: нарушение координации движений, запрокидывание головы, вращательное движение головой с потряхиванием, искривление шеи, отсутствие реакции на внешние раздражители, отказ от корма и воды, угнетенное состояние, синусит, истечение из носовых отверстий, конъюнктивит, помутнение роговицы и слепота, диарея. У кур отмечаются: повышенная температура тела, угнетенное состояние, резкое снижение яичной продуктивности, взъерошенность

оперения, отказ от корма, цианоз кожных покровов, особенно в области глаз и живота, опухание и почернение гребня и сережек, отек подчелюстного пространства, подкожные кровоизлияния на конечностях; диарея, фекалии желто-зеленого цвета. Иногда отмечается смертельный исход без видимых признаков инфекции.

Источником заражения вирусом птичьего гриппа является больная птица и продукты ее жизнедеятельности. Некоторые типы вируса птичьего гриппа могут передаваться от птицы человеку. Человек может заразиться как при контакте с больной птицей, так и употребляя ее в пищу.

Хотелось бы обратить ваше внимание на следующие меры, которые помогут предотвратить занос и распространение гриппа птиц на территорию не только района, но, в первую очередь, вашего личного хозяйства, населенного пункта, в котором вы проживаете:

1) при приобретении поголовья птицы обязательно спрашивайте наличие ветеринарно-сопроводительных документов с отметкой о наличии проведенных лабораторных исследований;

2) содержание домашней птицы в личных подворьях, не допускать выгула домашней птицы на открытых водоемах;

3) исключить контакт с дикой водоплавающей птицей (отпугивание дикой водоплавающей перелетной птицы от тех мест, где на берегах рек, озер и болот живут и содержат домашнюю птицу люди. Самая главная задача – не дать диким птицам, особенно уткам, гнез-

диться и вывести птенцов вблизи населенных пунктов (именно птенцов, поскольку они и заболевают в первую очередь сами, выделяют наибольшее количество вируса, которым заражаются домашние птицы);

4) исключить возможность попадания дикой птицы на подворья (ни в живом, ни в убитом виде);

5) охотникам при разделке добычи в домовладениях перо и потроха, не используемые в пищу, нужно сжигать, не допуская контакта с ними домашней птицы;

6) для кормления птицы использовать корма только после предварительной термобработки;

7) оборудовать дезковрики перед входом в помещение для содержания птицы на подворьях во всю ширину прохода;

8) складировать помет в специально отведенном месте для биотермического обеззараживания.

Обо всех случаях внезапного падежа или заболевания птицы с характерными для гриппа птиц признаками немедленно сообщать ветеринарному специалисту ОГБУ «Колпашевское межрайонное ветуправление».

Телефоны для справок:

г. Колпашево – 5-36-21

с. Тогур – 5-54-90

с. Чажемто – 2-13-64

р.п. Белый Яр – 2-38-71

А. БУГАЕВА,
начальник отдела
противозооцических
мероприятий
ОГБУ «Колпашевское
межрайонное
ветуправление».

**РЕКЛАМА:
Т. 5-32-63**

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

10.10 +3... -2°, давление растёт, возм. осадки.
11.10 +1... -3°, давление растёт, возм. осадки.
12.10 0... -3°, давление растёт, возм. осадки.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ
ДНИ ОКТЯБРЯ

**13, СРЕДА;
15, ПЯТНИЦА.**

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokruga.ru/sovsevol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север»
Тираж — 3 270 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. **ТЕЛЕФОНЫ:** главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63. (факс); реклама и объявления — 5-32-63.
E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода — 9.10.2021 г. Время подписания в печать по графику — 7.10.2021 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1548.